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Inbjudan till föreläsningar  
Inom ramen för Föräldrariksdagen 2007 inbjuder För-
äldraalliansen till tre mycket efterfrågade föreläsningar 
om barn och stress samt samverkan mellan skola och 
föräldrar.  
 
• Barn och stress  
• Föräldrar i mångfaldens skola –   

problem eller möjligheter?  
• Guldsitsen - om tillitsfulla relationer  
 
Lördagen den 24 mars, 09.00 – 16.30  
Biografen Park, Sturegatan 18, Stockholm 
Hämta inbjudan 

Ny guide om ungas användning av mobiltelefoner 
Syftet med guiden är att uppmärksamma vuxna på att 
mobiltelefonen numera också är en dator, med möjlighet 
att ta del av olika innehåll och tjänster. Med mobilen kan 
man ringa, chatta, skicka bilder och filmer, surfa på nätet 
och se på TV.  
Läs mer på Mediarådet 

 
Reklam och teve lär barn läsa 
Pokémonkort, leksakskataloger och datorspel lär barn läsa 
och skriva. Det visar en ny avhandling som också konsta-
terar att skolan är dålig på att ta hand om de kunskaperna. 
Läs mer på DN-kultur  
 
Många barn oförsäkrade under sportlovet 
Två av tre föräldrar till barn i grundskolan vet inte i vilken 
omfattning deras barn är försäkrade genom skolan. Det 
visar en undersökning från försäkringsbolaget If. 
Läs mer på if.se 
 
Roa sig och plugga lika bra 
Flickorna pluggade för att få bra betyg i gymnasiet. Poj-
karna roade sig och pratade om vad de skulle göra senare i 
livet. Trots helt olika strategier lyckades eleverna nästan 
lika bra med skolarbetet. 
Läs mer i Skolvärlden 
 

Välkommen till Föräldraalliansens andra nyhetsbrev 
2007. Här har vi samlat nyheter om förbundet och aktuell 
information från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du vill läsa 
mer om ett område klickar du på länken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till medlem-
mar, intresserade, kommuner och myndigheter och är 
beräknat att utkomma ungefär åtta gånger om året.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu  
 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation. Fler nyheter 
finns på www.foraldraalliansen.nu  

Ordförande har ordet 
Att arbeta för föräldraengagemang och framför allt för att 
skolan skall upplåta plats för föräldraengagemang fram-
kallar känslor av skiftande natur. 
 
Inte helt sällan känner man frustration, ibland uppgiven-
het och då och då ilska. 
Men för det allra mesta lyckas man uppbåda det som 
krävs, nämligen tålmodigt och envist, metodiskt arbete. 
”Spottar du på stenen tillräckligt länge så blir den våt till 
slut” brukar det heta, och så är det ju. 
 
Frustration och uppgivenhet har kanske inte så stor nytta 
för saken, snarare är det kanske psykets metod att forme-
ra om sig och återkomma med större kraft. 
Men ilska, envishet och metodik utgör den stora skillna-
den. Vi blir fler och fler! 
 
I slutet av månaden, den 24-25 mars, har Föräldraallian-
sen Sverige Föräldrariksdag 2007. Den händelsen är inte 
enbart det tydligaste exemplet på att verksamheten är 
demokratisäkrad. 
Det är också det årliga evenemang som ger många av oss 
tillfälle att träffas. 
Träffas i det verkliga livet och själva se hur vi växer. 
 
Det är en högtid för oss organiserade föräldrar, och där-
för bjuder vi till fest för sinnena. En dag av föreläsningar 
om barn och ungdomar, hur de mår och hur vi kan göra 
så att de mår bättre. 
 
Läs om föreläsningarna 
 den 24 mars här i  
nyhetsbrevet. 
Kom och lyssna! 
Du är hjärtligt  
inbjuden … 
 
Håkan Mossberg 
Ordförande 
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"Dagis skadar barnen" 
Var tredje svenskt barn är psykiskt stört. Anledningen är 
att de går på dagis. Det hävdade den tyske sociologen Gab-
riela Kuby under en debatt om tysk familjepolitik i ett av 
landets populäraste debattprogram. 
Läs mer i SvD 
 
Småbarn avråds från dagis 
Barn bör inte börja på dagis innan de fyllt ett år, enligt 
danska forskare. Risken att små barn drabbas av allvarliga 
luftvägsinfektioner är nämligen mycket stor i dagismiljön. 
Läs mer i DN  
 
Mobbade elever kompenseras 
En elev vid Lindöskolan i Norrköping får 25 000 kronor i 
skadestånd av kommunen. Det är den summa Barn- och 
elevombudet (BEO) begärt, för att skolan inte kom tillrät-
ta med att eleven blev retad av andra elever. 
Läs mer i SvD 
 
Självstyrande grupper i skolan kan ge lugnare 
miljö 
Dela upp skolan i mindre självstyrande enheter. Det kan 
vara receptet för att få en lugn skolmiljö utan mobbning 
och våld och sexuella trakasserier. Den erfarenheten har 
både lärare och elever på Alléskolan i Floda utanför Göte-
borg. 
Läs mer på SR-Ekot 
 
Nätmobbare kommer undan 
Polisen kan ingenting göra mot nätmobbning. Lagen om 
elektronisk kommunikation hindrar polisen att söka mob-
barna på ungdomssajterna. "Nu krävs en översyn av la-
gen", anser kammar-åklagare Håkan Roswall. 
Läs mer i DN 
 
Alltfler unga flickor tvångsomhändertas 
Antalet unga tonårsflickor som tvångsomhändertas akut 
har ökat de senaste tio åren, enligt Socialstyrelsen. Och 
ofta hamnar flickorna i kritiserade så kallade HVB-hem. 
Läs mer i DN  
 
Förskolans pedagogiska praktik 
Förskolan som samhällsinstitution har genomgått en rad 
förändringar under senare år, förändringar föranledda av 
politiska beslut som direkt rör förskoleverksamheten, men 
också andra slag av förändringar. Förutsättningarna för 
förskolan i Sverige har därmed påtagligt förändrats sedan 
slutet av 1980-talet.  
 
Kenneth Ekström har i sin avhandling studerat hur den 
pedagogiska praktiken gestaltas och realiseras på tre för-
skoleavdelningar. 
Hämta doktorsavhandling 

 
 

Var fjärde flicka har blivit sextrakasserad på nätet 
Nätet är en arena där unga experimenterar och pratar ano-
nymt om sex. Det är också allt vanligare med sexuell expo-
nering via webb- kamera. Bilder och filmer som sedan kan 
spridas okontrollerat och bli kvar för all framtid på nätet. 
Läs mer i DN 
Individ- och familjeomsorg – Lägesrapport 2006 
från Socialstyrelsen 
 
Segregation påverkar skolresultaten 
Frågan om segregation är särskilt viktig om den har konse-
kvenser för människors levnadsförhållanden. För barn som 
bor i områden med stor andel barn med utländsk bakgrund 
skiljer sig skolresultaten jämfört med andra barn. 
Läs pressmeddelande från SCB, hämta rapporten 

 
Elever vill att betyg ska styra intagningen 
En majoritet elever, sex av tio, anser att betygen ska styra 
intagningen till gymnasieskolan. Samtidigt ökar stödet för 
att skolorna ska ta in elever genom intagningsprov. Det 
visar Lärarförbundets nya undersökning bland drygt 700 
gymnasieelever. 
Läs mer i DN 
 
"Allvarligt att rätten till utbildning åsidosätts" 
Anmälningar om kränkande behandling till Skolverket 
ökar. Men det är brister i rätten till utbildning som i dagslä-
get oftast leder till kritik. - Alla barn har en lagstadgad rätt 
till utbildning i grundskolan och det är allvarligt när denna 
åsidosätts, säger Anna Westerholm, avdelningschef på 
Skolverket. 
Läs mer hos Skolverket 
 
Bakläxa för förslag om mobiler i skolan 
Stör inte lektionerna.Skolminister Jan Björklund får bak-
läxa av Lagrådet för förslaget som ger lärarna rätt att be-
slagta elevernas mobiltelefoner. Elevernas rättssäkerhet 
måste tillgodoses bättre, enligt juristerna i lagrådet. 
Läs mer på SR-Ekot 
 
"Högre språk- och mattekrav ska ge gräddfil till 
högskolan" 
Lars Leijonborg: Nya tillträdesregler för högskolan ska göra 
det lönsamt för gymnasieelever att läsa flera språk och att 
läsa dem länge. 1990-talets skolreformer gav alldeles för 
omfattande möjligheter till taktikval av perifera och föga 
krävande ämnen på gymnasiet, exempelvis "Vinkunskap", 
"Manikyr" och "Äventyr".  
Läs mer på DN-Debatt  
 
”Svenskan måste få en särställning” 
Ämnet svenska ska prioriteras i skolan. Det beskedet ger 
skolminister Jan Björklund (fp) i Politik direkt. Han vill 
också utöka antalet lektioner i historia och religion. 
Läs mer i SvD  
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"Grupparbete i skolan ökar mobbningen" 
Ansvaret i klassrummen har alltmer lämnats över till 
elever i takt med att det blivit fler grupparbeten. Och 
när lärarna kommit i bakgrunden har mobbningen ökat, 
menar Inger Enkvist, utbildningsdebattör. Men hon får 
mothugg av Lärarförbundets Roger Bodin som inte 
tycker att lärarna förlorat sin makt.  
Läs mer i DN 
 
Nu införs mål i årskurs 3 
Redan i juni 2007 kommer Skolverket att lägga fram 
förslag på mål att uppnå i matematik och svenska för 
årskurs 3. 
Läs mer på Skolverket 
 
Unga köper sprit på nätet 
Vid sidan om Systembolaget har polisen sett en ny are-
na för langare växa fram?–?på mötesplatser för ungdo-
mar på internet. Tips från nätsurfare har lett till ingri-
panden och beslag. 
Läs mer i SvD 
 
Bakläxa för förslaget att lärare ska få beslagta 
föremål 
Lagrådet ger skolminister Jan Björklund bakläxa och 
kräver tydligare regler om lärarnas rätt att beslagta mo-
biltelefoner och andra föremål. 
Läs mer i Skolvärlden 

 
Elever vill att betyg ska styra intagningen 
En majoritet elever, sex av tio, anser att betygen ska 
styra intagningen till gymnasieskolan. Samtidigt ökar 
stödet för att skolorna ska ta in elever genom intag-
ningsprov. Det visar Lärarförbundets nya undersökning 
bland drygt 700 gymnasieelever. 
Läs mer i DN  
 
Mätning visar stor skillnad i arbetstid 
Skillnaderna i arbetstid är stora mellan individer och 
mellan ämnesgrupper - och mönstren ser inte alltid ut 
som förväntat. Det visar rapporten från en tidmätning 
vid Nacka gymnasium. 
Läs mer i Skolvärlden 

 
"Vart tredje mobbningsfall utförs av lärare mot 
elev"  
Ny unik databas avslöjar: Kvinnliga lärare kränker pojkar 
och flickor medan de manliga kränker enbart pojkar. Mer 
än varannan lärare och rektor som får vetskap om mobb-
ning i skolan väljer att inte reagera alls. Detta trots att 
drygt sex av tio mobbningsoffer utsätts för kränkningarna 
under minst ett och ofta flera år. I själva verket är 37 pro-
cent av kränkarna lärare. 
Läs mer på DN-Debatt 
 
Skolor slarvar med datasäkerhet 
Skolorna lägger ut känsliga uppgifter om eleverna på inter-
net utan tillräckligt skydd. Datainspektionen har granskat 
ett första vägledande fall och kritiserar flera brister. 
Läs mer i SvD 
Dataispektionen 
 
Skolor i Uppsala kringgår skollagen  
Gymnasieskolan ska vara avgiftsfri säger skollagen. Men 
trots det finns gymnasier i Uppsala som på olika sätt går 
runt bestämmelserna. 
Läs mer i UNT 
 
Doktorn ordinerar: Ta risker 
Överbeskyddade David Eberhard är läkaren som röt till 
mot svensk trygghetsnarkomani. Han anser att vi från 
unga år måste träna på att hantera svårigheter och 
stressande situationer. 
- Barn ska ha mött ett antal motgångar, annars kommer de 
inte att klara av framtida motstånd 
Läs mer i SvD 
 
Regeringen satsar 40 miljoner mot mobbning 
- Ingen elev ska behöva vara rädd för att gå till skolan, sä-
ger Jan Björklund 
Läs pressmeddelande från Utbildningdepartemen-
tet 
 
"20 procent fler mobbade barn slog larm till Bris 
år 2006" 
Bris-ordföranden Ingela Thalén: Skolan och vuxensamhäl-
let sviker barn och ungdomar som drabbats av psykisk 
ohälsa. Mobbningen håller på att bli ett allt större problem 
i skolan - oavsett hur många antimobbningsplaner, kom-
pisstödjare och rutiner som finns. 
Läs mer på DN-Debatt 
 
Självmorden bland unga ökar 
Allt fler yngre vårdas efter att ha försökt ta sina liv, visar 
Socialstyrelsens siffror. 
Läs mer i SvD 
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